

我是“顺妈”

黄爱莲



听,使我高兴,我真想念您。”还有我的一位奥地利钢琴学生告诉我:“那天我心情很不好,学校功课太繁重,回家后我就听你的中国曲子的唱片,立刻使我轻松和愉快起来,我从心里感谢你。这些音乐真是美妙!”

之后,我们几个同学一起去了一家餐厅吃啊、喝啊、说啊、笑啊,庆祝这次录音计划终于成功实现了!

我吃得最多、笑得最傻、乐得最欢,我有些年头没有听到这么多北京话的笑话了,大家都那么开心。有说笑话经验的胡炳旭指挥、邵世歧还有林铭述——十年前他去了美国,这次正赶上他刚从美国回北京,马上来替我的录音拍了照,当然少不了要参加到讲笑话的行列!

我确实回到了“家”,在家里和亲人们笑起来就是不一样,毫无拘束又心有灵犀一点通。朴素幽默间藏着一颗坦白友好的心,这就是我们的心,这就是我世界上最亲密的老朋友。

等茶桌旁电视台的记者走了后,我倒好奇起来,问陈莲:“那你们这些年都在做什么呢?那些钢琴系、管弦系毕业的同学都做些什么呢?”陈莲忍不住想笑,挺冷静地看着我这副激动又好奇的神情:“很多你们原来学钢琴的同学都改学弹电子琴了,就是那种一个人可以弹出一整个乐队效果的琴,现在国内可流行了,请不起或没有乐队的地方就只要有一个能弹电子琴的人带上这么一小台可移动的琴就行了!多方便!”

“那电子琴这种机器的东西能像乐队的乐手那样拉出人的感情吗?我就绝不信,没意思死了,我才不要听。”“你不爱听,可几亿中国人挺爱听的,再说也有钱赚呢!大小饭店现在都爱放上那么一个电子琴,高级一点儿的还可请个弦乐四重奏什么的去拉晚餐的伴奏,或给前厅喝咖啡的人听。”“哦!我想这也有道理。”我很不情愿地附和着。“你没听说吗?现在国内流行一个顺口溜,挖苦的就是你们这些从国外回来的人:穿得土气,花钱小气,说话怪气……”陈莲说得我“扑哧”一声大笑了出来,这回我是完全赞同!

中国真的是变了,变得这么快,我看的听的都跟不上了!

19.病人心脏出问题

在手术室,李晓强和钱小花给施助理上了全身麻醉,胸外科医生给他进胸探查,经过三个多小时,手术终于完成。胸外科丁主任拿着术中切下肉芽肿来到手术室门外,早已在门外焦急等待的家属、何为、孙玉兰迅速围了上来。

施助理的妻子问:“医生,手术进行得怎样?”丁主任回答:“已经结束,病人正在苏醒。”“谢谢!”施助理妻子连声道谢。

孙玉兰认真地问:“主任,是什么原因导致他突然瘫痪,术中探查又发现了什么?”这一系列专业提问让丁主任感悟眼前的那位懂医,便详细回答:“我们进胸探查后发现在他T3至T4处有肉芽肿病灶,再仔细寻找发现有残留的鱼刺,再结合他曾经有吞食鱼刺导致脓肿的病史,可以推断:这次脊髓是因为误吞入的鱼刺刺破食道引起感染,化脓,产生肉芽肿,它又压迫脊髓,导致了瘫痪。”“啊,还真的是那根鱼刺。”

施助理妻子似乎从恶梦中惊醒,怒目圆睁,盯着何为,让他浑身感到抖擞。孙玉兰立即安抚施妻:“现在病因已经找到,对症治疗,或许还能救。”

由于手术治疗及时,施助理没落下终身瘫痪,在病房渐渐开始康复锻炼,何为见状宛如心中一块石头落下,感到无比轻松。一天,孙玉兰挽住韵霞也来探望施助理,施妻赶紧过来握住韵霞的手,泪水纵横,说:“我老公这事真是麻烦你了。”韵霞非常谦和地说:“我只是尽我分内的事,今天来看看你们,也只是为你丈夫康复而高兴。”施妻这时候才看清眼前那位医生善良,美丽,她说:“救人一命胜造七级浮屠,你好人会有好报,我祝福你。”“谢谢。”韵霞愉快地笑了。

医院上等达标评审即将开始,为了应付抽查,病房选派年轻的护士负责理论考查,中午,黄兰和普二病房花芙蓉和紫兰“会师”妇产科在教室揣摩评审专家会出什么题。紫兰琢磨出五十个题目,说:“评审专家一定会以最实用、最基础的护理常规来考我们,所以,我列举了三十个题目,你们看看。”黄兰和花芙蓉一把抢过试题,仔细阅读。读罢,花

芙蓉赞叹:“嗨,紫一号出手就是不凡,不仅出题好,字也写得好,佩服,佩服。”黄兰言:“俗话说:教育儿子,给千金万银,不如教一方。应付评审,给千元万元,不如得到这套题目。”

过了一会,黄兰又有奇思妙想:“如果评审时我们仨一起应试,还担心什么?”紫兰不解,黄兰说:“刮起你的紫旋风,天昏地暗让评审专家感到头晕,接下来黄滑稽出场,拿出我的妩媚,让评审专家觉得腿软。最后,花仙子上阵,拿出一套又一套的花言巧语,让评审专家顿时软瘫,这时候,我们不过关才怪。”

岁末年初,手术室依然热火朝天。这天,一台腹腔镜斜疝修补术正在进行之中,麻醉由陈亦琳担当。她上好麻醉后边监测边记录,起初她没有发现有什么危险预兆,因此,比较安心。突然,她开始感到自己肚子咕咕咕叫了,接着,越来越觉得疼痛。于是,她快步走到办公室,找到正在处理资料的李晓强,说:“李医生,我肚子突然疼得厉害,想去一下洗手间,你替我进去看一看病人,行吗?”

“好。”李晓强随即放下资料快步向手术间走去,可当他来到病人面前时,观察到监护仪屏幕显示心电图波形在逐渐拉长,心率从61次/分下降到42次/分,又从42次/分减慢36次/分,血压也从126/72mmHg跌至72/31mmHg,他预感病人情况不妙,随手拿起准备好的麻黄素、阿托品注射液给病人静脉注入。此刻,病人的心率已迅速36次/分猛降至20次/分,他提示:“停止手术,病人心脏出问题了。”可还没等到他说完,心电图随即变成一直线。他大叫:“快抢救!病人心跳骤停。”台上的主刀医生邓主任立刻放下手术机械给病人进行胸外心脏按压。与此同时,旁边的医生立刻抓起药箱里肾上腺素、多巴胺给病人静脉快速推注。由于发现及时,台上台下抢救及时,病人心率很快趋于平稳,血压也恢复正常,手术继续进行。这时候,陈亦琳从厕所出来回到手术间看见一下子多了好多人,而且场面很乱,不知道刚才发生了什么,感到很纳闷,问时尚李:“怎么啦?”时尚李告诉她:“刚才病人心跳停止了。”

手术室



曹钟强

2013

新闻出版总署向全国青少年推荐
中国优秀少儿期刊金奖
华东地区优秀期刊

欢迎订阅《新读写》杂志

全国邮发代号:

4-758

- 独具人气的作文杂志,中学生的必读刊物。
- 指导中考、高考作文,中学生课堂作文的权威读物。
- 以全新的理念、全新的视角指导中学生愉快阅读、轻松写作。
- 特邀语文特级教师和有关专家编写读写专辑,全面提升学生读写能力。

学生的第二课本 老师的第一助手

文汇新民联合报业集团主办 上海教育报刊总社东方教育时报协办

每月5日出版,每册定价5元,全年60元,全国各地邮局订阅。
发行部地址:上海市长宁区491弄36号 邮编:200050 联系电话:(021)62514591

